

一段古城墙 千年晋时光

首届锦绣太原府城文化节开幕

本报讯(记者 陈辛华 通讯员 郭晓莉 王帅)秋临府城雅韵长,文化盛宴绽华光。9月27日,“一段古城墙,千年晋时光”2024首届锦绣太原府城文化节暨“城·记”历史展系列活动,在拱极门城墙遗址举办。

活动由太原市文物局、太原市城镇集体工业联合社、中共太原市杏花

岭区委、太原市杏花岭区人民政府主办,山西国民师范旧址革命活动纪念馆、太原工艺美术馆等承办。“城·记”历史展聚焦太原府城的8座城门,选用30余幅老照片,讲述城墙的历史故事,选取20余幅太原名胜古迹的新照片,呈现锦绣太原的崭新面貌。老城楼作为连接过去与现在的桥梁,在古今图

片中,游客感受到文化“烟火气”的延续。

首届锦绣太原府城文化节同时启幕,形式多样的文艺展演欢乐多多,秋日的拱极门城墙遗址上,音乐与文物交融,尽显传统文化魅力。文创市集好不热闹,漆扇、印章、手办、簪花剪纸等,游客们穿梭其中,或挑选心仪的商

品,或品尝地道的小吃,感受着古城墙的韵味和历史的沉淀。

晋商晋韵晋文化,古色古香古城墙。今年是中华人民共和国成立75周年,府城文化节系列活动将文物保护利用和传统文化传承相结合,充分释放博物馆优势,为游客展示出中华文化的永恒魅力,留下难忘的太原记忆。

菊舞华章 祝福祖国

五一广场举办主题活动

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)国庆将至,为丰富市民节日文化生活,9月29日至10月3日,市公园服务中心五一广场将以“菊舞华章,祝福祖国”为主题,推出丰富多彩的文化节活动。

首先是传统项目国庆升旗活动,10月1日早6时20分,广大市民将齐聚五一广场南广场,升国旗、奏国歌,共同表达对党和国家的忠诚、热爱,祝愿伟大祖国繁荣昌盛。升旗后,在南广场,大家还可以游赏“祝福祖国”主题花坛及灯箱标语花坛,数万株菊花、凤仙花、郁金香争奇斗艳,暗香浮动;在北广场,上午10时、下午3时,专业讲解员将就广场地雕、仿古建筑、国旗台、“力量”主题雕塑4个主题景点向游客进行详细介绍,帮助市民及外地游客深入了解太原府城的悠久历史。

9月29日至10月3日,五一广场还将举办“奋进新时代,锦绣太原园林成果展”,从不同角度展现“锦绣太原”的美丽风光,诠释近年来我市城市园林绿化建设呈现出的新气象;9月29日和10月1日晚8时,北广场还将播放爱国主义影片,带



给游客别样的出游体验;10月1日下午3时,五一广场还将进行太极拳、形意拳、通背拳、少林长拳等武术展演活动。

此外,依托自身优势,五一

广场还将举办家庭花卉养护问题现场解答、插花技艺交流展示、园艺大讲堂等活动,感兴趣的市民可拨打 0351—2509701 了解详情,报名参加。

国庆期间好片不断

六家影院备好惠民大餐

本报讯(记者 弓凤飞)9月27日消息,国庆期间,太原龙城电影集团开展“相约影院 传承非遗”等系列文化惠民活动,让更多人在欣赏佳片之余,领略非遗的技艺之美、匠心之美、文化之美,助力讲好非遗故事,更好弘扬中华优秀传统文化。

国庆节将至,太原龙城电影集团旗下的铜锣湾国际影城、太原影都、长风剧场等6家影院门前,鲜艳的五星红旗迎风招展,洋溢出喜庆祥和的节日氛围。金刚里影城、宽银幕电影院、解放影城影院等积极

承接悟空流量,推出“悟空带你看电影”大型宣传立牌,结合炫目多彩的声光电技术,吸引众多观众走进打卡。

今年国庆档,将有多部新片上映,涵盖剧情、战争、犯罪、动作、灾难、家庭、科幻、喜剧等多种类型,其中有陈凯歌导演的主旋律战争大片《志愿军:生死之战》,继《中国机长》后又一部航空题材灾难大片《危机航线》,还有刘江江导演的家庭剧情片《出入平安》等,丰富多样的影片将满足不同观众的观影需求。

10月1日 10时01分,铜锣

湾国际影城、太原影都、长风剧场、金刚里影城、宽银幕电影院、解放影城影院同时上映的《志愿军:生死之战》,线下同步推出“75元全家福”家庭套票(限三人次)活动,观众提前到各影院购票,即可享此优惠。

非遗蕴含着悠久历史文化的“根”与“魂”。为了多角度展示我市的非遗资源,让更多观众加深对优秀传统文化的了解,太原龙城电影集团积极探索非遗与现代生活的连接点,在铜锣湾国际影城搭建宣传展示非遗新平台,让非遗之美、佳片之美,各美其美,美美与共。

本报讯(记者 陈辛华)9月26日起,山西博物院推出三场展览,邀观众一同穿越时空,领略历史的深邃与文化的瑰丽,在一场场视觉盛宴和光影交错中,共同探寻那些被岁月铭记的瞬间。

“精神的力量”山西博物院藏革命文物展,9月29日开展,山西博物院携手昌吉州文博院共同打造,通过4个单元深入挖掘革命文物中蕴含的精神力量,讲述中国共产党百年奋斗历程的宏大主题。展览在数字化保护的基础上,首次展出大量历史照片、文献资料等珍贵展品,让观众在光影中感受革命先烈的英勇与伟大,进一步激发爱国热情和民族自豪感。

“国社之镜·世纪光

国庆来蒙山 游玩乐不停

本报讯(记者 毕晶晶)文化演艺、非遗展示、民俗市集……9月27日,记者从晋源区了解到,为迎接国庆假期的到来,蒙山景区准备了丰盛的文旅大餐,邀请广大游客共度精彩纷呈的假日时光。

据悉,从10月1日至7日,在蒙山景区核心区域观音堂前将举办曲艺类专场及非遗民俗表演,届时相声、太原莲花落、风火流星、三三叉等群众喜爱的表演轮番上演,让广大群众在游赏美景的同时,近距离感受曲艺类非物质文化遗产的魅力。景区还设置了“我与祖国同框”拍照打卡点,游客在进行拍照打卡后可免费领取“国庆小红旗”,为祖国母亲庆生,传递爱国热情。

在蒙山晓月、一品

影”新华社新闻摄影展,9月26日开展,展出作品均来自新华社中国照片档案馆的文物级珍藏,集政治性、艺术性、新闻性于一体,深刻记录社会面貌的沧桑巨变与重大历史瞬间的辉煌定格,其中多数为首次公开展出。

“三晋风采·时代华章”摄影图片展,9月26日开展,以230余张摄影图片为载体,通过独特视角和生动画面,展现山西在转型发展、乡村振兴、生态治理、科技创新、对外开放、文旅融合等领域的精彩瞬间。

三场展览,观众在其中可以见证国家的崛起与繁荣,感受文化的力量与温度,在历史的回响中汲取力量,在文化的传承中砥砺前行。

蒙山、开化寺等景点处将举办精品古装游园会,游客可穿着特定风格的服装(如汉服、民族服饰等)漫步于木质栈道、溪涧两侧,欣赏殿阁楼亭与山水风光交相辉映,来一场穿越千年的文化盛宴。此外,国庆长假期间,景区还有师徒四人恭迎“天命人”参与打卡互动,让游客走一路看一路,“重温经典,梦回西游”。

除了精彩的演艺活动和“沉浸式”传统文化体验外,蒙山景区还精心打造了多个民俗市集。从投壶、射箭等传统民俗竞技游戏到画糖人、粘面塑等传统民间手工技艺表演,在国庆期间,游客们可以在景区内逛市集、品美食、购特产,感受浓厚的节日氛围。